

## GUIA 6

3) OBTENER LOS 4 PAIINGS POSIBLES PARA OP. DE CAMPO

OPERADOR DE CAMPO DE DESTRUCCION DE UN ELECTRON EN X

$$\psi(x) = \sum_{\epsilon_i \in \epsilon_F} f_i(x) b_i^\dagger + \sum_{\epsilon_i \notin \epsilon_F} f_i(x) a_i$$

$\downarrow$  OP. DE CREACION HUCCOS                       $\downarrow$  OP. DE DESTRUCCION DE PARTICULAS

$$\Rightarrow \boxed{\psi(x) = \underbrace{\psi_n^\dagger(x)}_{\text{OP. CREACION HUCCOS}} + \underbrace{\psi_p(x)}_{\text{OP. DESTRUCCION PARTICULAS}}$$

OPERADOR DE CAMPO DE CREACION DE UN ELECTRON EN X

$$\psi^\dagger(x) = \sum_{\epsilon_i \notin \epsilon_F} f_i^*(x) b_i + \sum_{\epsilon_i \in \epsilon_F} f_i^*(x) a_i^\dagger$$

$\downarrow$  OP. DE DESTRUCCION DE HUCCOS                       $\downarrow$  OP. DE CREACION DE PARTICULAS

$$\Rightarrow \boxed{\psi^\dagger(x) = \underbrace{\psi_n(x)}_{\text{OP. DESTRUCCION HUCCOS}} + \underbrace{\psi_p^\dagger(x)}_{\text{OP. CREACION PARTICULAS}}$$



PAIRING:  $\underline{AB} = AB - N(AB)$

↓  
ORDER NORMAL

CASOS POSIBLES:

1)  $\underline{\psi(x)\psi(y)} = \psi(x)\psi(y) - N[\psi(x)\psi(y)]$

REESCRIBIENDO EN TÉRMINO DE LOS OPERADORES DE CREACION Y

DESTRUCCION DE PARTICULAS Y HUECOS:  $\psi(x) = \psi_n^+(x) + \psi_p(x)$

~~destrucción:~~

$$\psi(x)\psi(y) = \psi_n^+(x)\psi_n^+(y) + \psi_n^+(x)\psi_p(y) + \psi_p(x)\psi_n^+(y) + \psi_p(x)\psi_p(y)$$

$$N[\psi(x)\psi(y)] = N[\psi_n^+(x)\psi_n^+(y) + \psi_n^+(x)\psi_p(y) + \psi_p(x)\psi_n^+(y) + \psi_p(x)\psi_p(y)]$$

$$= \psi_n^+(x)\psi_n^+(y) + \psi_n^+(x)\psi_p(y) - \psi_n^+(y)\psi_p(x) + \psi_p(x)\psi_p(y)$$

$$\Rightarrow \underline{\psi(x)\psi(y)} = \cancel{\psi_n^+(x)\psi_n^+(y)} + \cancel{\psi_n^+(x)\psi_p(y)} + \psi_p(x)\psi_n^+(y)$$

$$+ \psi_p(x)\cancel{\psi_p(y)} - \cancel{\psi_n^+(x)\psi_n^+(y)} - \cancel{\psi_n^+(x)\psi_p(y)} + \psi_n^+(y)\psi_p(x)$$

$$- \cancel{\psi_p(x)\psi_p(y)}$$



$$\Rightarrow \underbrace{\psi(x)\psi(y)} = \underbrace{\psi_p(x)\psi_n^+(y) + \psi_n^+(y)\psi_p(x)}_{\{\psi_p(x), \psi_n^+(y)\}}$$

$$\Rightarrow \boxed{\psi(x)\psi(y) = \{\psi_p(x), \psi_n^+(y)\}}$$

$$2) \underbrace{\psi(x)\psi^+(y)} = \psi(x)\psi^+(y) - N[\psi(x)\psi^+(y)]$$

$$\psi(x)\psi^+(y) = (\psi_n^+(x) + \psi_p(x))(\psi_n(y) + \psi_p^+(y))$$

$$= \psi_n^+(x)\psi_n(y) + \psi_n^+(x)\psi_p^+(y) + \psi_p(x)\psi_n(y) + \psi_p(x)\psi_p^+(y)$$

$$\Rightarrow \underbrace{\psi(x)\psi^+(y)} = \psi_p(x)\psi_p^+(y) + \psi_p^+(y)\psi_p(x) \\ = \{\psi_p(x), \psi_p^+(y)\} = \delta(x-y)$$

$$3) \underbrace{\psi^+(x)\psi(y)} = \psi_n(x)\psi_n^+(y) + \psi_n^+(y)\psi_n(x) \\ = \{\psi_n(x), \psi_n^+(y)\} = \delta(x-y)$$

$$4) \underbrace{\psi^+(x)\psi^+(y)} = \cancel{\psi_n^+(x)\psi_p^+(y)} + \psi_n(x)\psi_p^+(y) + \psi_p^+(y)\psi_n(x) \\ = \{\psi_n(x), \psi_p^+(y)\}$$



4) VERIFICAR EL TEOREMA DE WICK PARA PRODUCTOS DE OPERADORES, CON 2 Y 3 OPERADORES

TEOREMA DE WICK (SIN ORDENAMIENTO TEMPORAL) PARA PRODUCTOS:

$$\begin{aligned} A_1 A_2 \dots A_m &= N(A_1 A_2 \dots A_m) + N(\underbrace{A_1 A_2}_{\text{1 PAIRING}} \dots A_m) \\ &+ N(\underbrace{A_1 A_3}_{\text{1 PAIRING}} \dots A_m) + \text{ TODOS LOS CASOS 1 PAIRING} \\ &+ N(\underbrace{A_1 A_2}_{\text{2 PAIRING}} \underbrace{A_3 A_4}_{\text{2 PAIRING}} \dots A_m) + \text{ TODOS LOS CASOS 2 PAIRING} \\ &+ \text{ TÉRMINOS COMPLETAMENTE APAREADOS} \end{aligned}$$

M = 2

$$A_1 A_2 = N(A_1 A_2) + N(\underbrace{A_1 A_2}_{\text{1 PAIRING}})$$

VERIFICACIÓN (NO DEMOSTRACIÓN)

$$A_1 = p_1^+$$

$$A_2 = p_2$$

$$\Rightarrow p_1^+ p_2 = N(p_1^+ p_2) + N(p_1^+ p_2) - N(p_1^+ p_2)$$

$$= p_1^+ p_2 + N(p_1^+ p_2 - p_1^+ p_2)$$

$$= p_1^+ p_2$$

$$\Rightarrow \boxed{p_1^+ p_2 = p_1^+ p_2}$$



$$A_1 = p_1$$

$$A_2 = p_2^+$$

$$\begin{aligned}\Rightarrow p_1 p_2^+ &= N(p_1 p_2^+) + N(p_1 p_2^+ - N(p_1 p_2^+)) \\ &= -p_2^+ p_1 + N(p_1 p_2^+ + p_2^+ p_1)\end{aligned}$$

$$\text{si } p_1 = p_2 \Rightarrow p_1 p_2^+ + p_2^+ p_1 = p_1 p_1^+ + p_1^+ p_1 = \{p_1, p_1^+\} = 1$$

$$\Rightarrow p_1 p_2^+ = -p_2^+ p_1 + N(1)$$

$$p_1 p_2^+ = -p_2^+ p_1 + 1$$

$$\Rightarrow \{p_1, p_2^+\} = 1 \quad \text{si } p_1 = p_2$$

$$\text{si } p_1 \neq p_2$$

$$\begin{aligned}\Rightarrow p_1 p_2^+ &= -p_2^+ p_1 + N(p_1 p_2^+ + p_2^+ p_1) \\ &= \cancel{-p_2^+ p_1} + \cancel{p_2^+ p_1} + p_2^+ p_1\end{aligned}$$

$$\Rightarrow p_1 p_2^+ = -p_2^+ p_1 - p_2^+ p_1 + p_2^+ p_1$$

$$\Rightarrow \{p_1, p_2^+\} = 0 \quad \text{si } p_1 \neq p_2$$



JUNTANDO LOS DOS CASOS  $\{p_1, p_2^+\} = S_{1,2}$

$n = 3$

$$A_1 A_2 A_3 = N(A_1 A_2 A_3) + N(\underbrace{A_1 A_2}_{} A_3) + N(A_1 \underbrace{A_2 A_3}_{})$$

$$N(\underbrace{A_1 A_2}_{} A_3) = N(\underbrace{A_1 A_2}_{} \underbrace{A_3 \cup \emptyset}_{} ) = \underbrace{A_1 A_2}_{} A_3$$

$$N(\underbrace{A_1 A_2}_{} A_3) = - \underbrace{A_1 A_3}_{} A_2$$

$$\Rightarrow A_1 A_2 A_3 = N(A_1 A_2 A_3) + \underbrace{A_1 A_2}_{} A_3 - \underbrace{A_1 A_3}_{} A_2$$

•)

$$A_1 = p_1^+$$

$$A_2 = p_2$$

$$A_3 = p_3$$

$$\Rightarrow p_1^+ p_2 p_3 = N(p_1^+ p_2 p_3) + \underbrace{p_1^+ p_2}_{} p_3 - \underbrace{p_1^+ p_3}_{} p_2$$

$$\underbrace{p_1^+ p_2}_{} : p_1^+ p_3 - N(p_1^+ p_2) = 0$$

$$\underbrace{p_1^+ p_3}_{} : p_1^+ p_3 - N(p_1^+ p_3) = 0$$

$$\Rightarrow p_1^+ p_2 p_3 = N(p_1^+ p_2 p_3) = p_1^+ p_2 p_3 \quad \checkmark$$



• )

$$A_1 = l_1$$

$$A_2 = l_2^\dagger$$

$$A_3 = l_3$$

$$\Rightarrow l_1 l_2^\dagger l_3 = N(l_1 l_2^\dagger l_3) + \underbrace{l_1 l_2^\dagger}_{\text{}} l_3 - \underbrace{l_1 l_3}_{\text{}} l_2^\dagger$$

$$\begin{aligned} \underbrace{l_1 l_2^\dagger}_{\text{}} &= l_1 l_2^\dagger - N(l_1 l_2^\dagger) \\ &= l_1 l_2^\dagger + l_2^\dagger l_1 \end{aligned}$$

$$\underbrace{l_1 l_3}_{\text{}} = l_1 l_3 - N(l_1 l_3) = 0$$

$$\Rightarrow l_1 l_2^\dagger l_3 = -\cancel{l_2^\dagger l_1 l_3} + l_1 l_2^\dagger l_3 + \cancel{l_2^\dagger l_1 l_3}$$

$$\Rightarrow l_1 l_2^\dagger l_3 = l_1 l_2^\dagger l_3 \quad \checkmark$$

• )

$$A_1 = l_1$$

$$A_2 = l_2$$

$$A_3 = l_3^\dagger$$

$$\Rightarrow l_1 l_2 l_3^\dagger = N(l_1 l_2 l_3^\dagger) + \underbrace{l_1 l_2}_{\text{}} l_3^\dagger - \underbrace{l_1 l_3^\dagger}_{\text{}} l_2$$

$$\underbrace{l_1 l_2}_{\text{}} = 0$$



$$l_1 l_3^+ = l_1 l_3^+ - N (l_1 l_3^+)$$

$$= l_1 l_3^+ + l_3^+ l_1$$

$$\Rightarrow l_1 l_2 l_3^+ = \cancel{l_3^+ l_1} l_2 - l_1 \cancel{l_3^+ l_2} - \cancel{l_3^+ l_1} l_2$$

$$\Rightarrow l_1 l_2 l_3^+ = - \underbrace{l_1 l_3^+ l_2}_{= - l_2 l_3^+}$$

$$\Rightarrow l_1 l_2 l_3^+ = l_1 l_2 l_3^+ \quad \checkmark$$

Y ASI SUCESIVAMENTE...